

岳阳市第一职业中专

“生活垃圾分类”活动总结

为认真落实岳阳市城市垃圾分类工作领导小组印发的《岳阳市城市生活垃圾分类工作任务清单》，我校组织开展了“生活垃圾分类”活动，对全校师生进行环保教育，提高全校教职工及学生处理垃圾的能力。现将有关工作总结如下：

一、领导重视，全面部署

我校在本学期的开学典礼上融入以爱国卫生为主题的升旗仪式，传达有关注重垃圾分类的环保意识，要求全体师生本着仔细负责的精神来做好创建工作。并遵从书记的指令，每周在校内执行“啄木鸟”大清扫行动。要求以学工处牵头，校团委处具体落实，各系部配合协作，让此活动有计划、有组织、有成效的进行。

二、真抓实干、落到实处

(一) 制作“生活垃圾分类”的展板

学工处策划与设计展板内容，在志学楼坪地上进行展示，组织全体师生观看，并宣讲“生活垃圾分类”的社会价值以及科普有关知识。



(二) 开展文化晚餐

学校组织开展了《生活垃圾分类》主题文化晚餐，结合学生日常生活，探讨与学习此类有关知识。



(三) 举办“垃圾分类”专题知识讲座

团委处组织部分学生参加知识讲座，包含视频科普环节、讲解环节、学生代表发言环节、趣味游戏互动环节、学生宣誓环节，此讲座提高了学生处理垃圾分类的能力，培养了学生的环保意识，主题鲜明、内容丰富、形式创新。





(四) 实行爱卫行动，创立“啄木鸟”清扫小组

根据书记下达的指令，迅速成立“啄木鸟”小组，对校园内容易被忽略的死角、不易打扫的位置进行全面清理行动，组织学生将清扫出来的垃圾进行合理分类。



（五）全面督查校园卫生

这星期，以学工处和校领导为首，系部主任协助一齐对校内卫生情况进行全面督查，亲力亲为，守护干净、舒适、美好的校

园环境。



（六）展望未来，制度建设

垃圾分类不是一次活动，也不是一个项目，而是一个“只有开始没有结束”的工作。为了使我校垃圾分类能够长期持续地开展，逐步成为学校的常规工作，各项制度保障是必要的。下一步我校将招集各相关方，对垃圾分类的持续管理提出合适的方案，形成制度，并切实地落实下去，推动垃圾分类工作常规化开展。

岳阳市第一职业中专

2023年2月24日